

功勋教练布鲁诺突然下课，“铿锵玫瑰”10年来六度换帅 女足“双轨并行”路在何方



埃约尔松
(资料图片)

□据 新华社北京11月14日电

随着中国足协13日晚发布官方声明，中国女足国家队正式迎来自2007年以来的第7任主教练，同时也是第4位外籍教练西格·埃约尔松，而一年前带队时隔8年重返奥运会的布

鲁诺·比尼就此告别帅位，改任顾问。

统计来看，“铿锵玫瑰”10年来六度换帅，平均每一位主教练执教时间不到两年，换帅的频率已堪比男足。那么，一年前还是奥运功臣的布鲁诺为什么会下课？

1 布鲁诺的成功之处

中国足协充分肯定了布鲁诺的贡献。法国主帅执教两年多来，有两大亮点令人印象深刻——他率队于2015年年底在客场1:0力克世界杯冠军，终结了美国队自2004年以来在主场总计104场不败的纪录；随后在2016年奥预赛残酷的“6选2”竞争中，他率队击败越南队、日本队、韩国队，战平朝鲜队和澳大利亚队，带领“铿锵玫瑰”时隔8年重返奥运会，并且在晋级8强后仅以0:1不敌最终的奥运冠军德国队。可以说，布鲁诺出色完成了他任期内的“里约任务”。

63岁的法国人之所以能在执教女足初期取得成功，分析来看主要有三点原因：

执教经验丰富——他曾带领

一度是欧洲二流的法国女足，获得2011年世界杯第四和2012年伦敦奥运会第四的成绩。

世界杯的班底——布鲁诺上任初期就坦言，从前任郝伟手中接过的这个团队，无论是年龄结构（平均23.5岁）和可塑性，还是加拿大世界杯的历练，都是他梦寐以求的。

凝聚全队的用人之道——无论是赛前习惯性带领队员合唱汪峰的《我们的梦》，还是在生活中以“法式浪漫”的温情和励志，不断鼓励着老将和新人，布鲁诺展现了他在语言沟通、团队管理和对球员心理调节上的长处，得到了球员们“爷爷”的爱称。因此，整个团队在与他相处的“蜜月期”，能够激发出全部的实力和凝聚力。

2 与足协目标的偏差

对于布鲁诺的下课，足协并未给出明确原因，而是在声明中说：“为了进一步适应队伍发展需要，实现进一步提升，对教练组进行了积极调整。”

尽管接任的冰岛籍主帅埃约尔松，在世界杯等大赛上执教成绩不如布鲁诺，但在进入东京奥运会的备战周期后，布鲁诺受到了“训练水平不高”的质疑。

在今年唯一的世界关注度较高的女足赛阿尔加夫杯上，中国女足取得第十名的成绩，比起两年前的垫底战绩，没有太多提高。此后在国内的女足邀请赛中，布鲁诺依然倾向于按照他的计划，不与实力较强的对手交锋，而足协认为这与中国女

足接下来将要肩负起的大赛任务和要冲击的目标，有一定差距。

据中国足协在13日晚的声明，中国女足的工作，接下来将继续贯彻总体方案，并有四个目标和任务要去努力，分别是——早日实现“女足重返世界一流强队行列”的目标，把握机遇推动女足快速稳定发展，同时完成好东京奥运会等国际大赛的备战参赛任务，打造和储备更多女足优秀人才。

那么“调整”布鲁诺，应该是中国足协认为布鲁诺现阶段的工作方式无法实现这些目标。不过，在实际换帅数天后，足协才发布官方声明，也引发了外界的很多猜测。

3 “双轨并行”的备战

随着教练员的调整，中国女足也开始实行国家队红队（主力队）和黄队（预备队）的“双轨并行”备战模式。其中，红队作为主力队伍，将代表国家参加各类国际赛事，黄队作为预备队伍，重在储备人才，提高运动员技战术水平，扩大国家队选材面。按照足协的计划，两队将“独立运行、独立训练，在相互竞争中实现相互促进”。

在新的备战模式下，冰岛籍教练西格·埃约尔松将担任国家队主力队的主教练，预备队将由本土教练员裴恩才担任教

练组组长。那么，在两队独立运行和训练下，如何保证国家队技战术理念风格的统一和延续，将是需要探索的课题。

同时，在并不算多的国际大赛机会上，两支足球队如何做好球员选拔和流通的衔接，保证队员们机会的公平，也关系到国家队的长远发展。此外，考虑到一年150天甚至更长的国家队集训期，以及刚刚市场回暖的女超联赛，如何平衡好国家队和俱乐部赛程及主力球员抽调的关系，也是不容忽视的问题。



BUICK
心静 思远 志行千里

买别克 东花坛 键通帮您把梦圆！

幸福 不缺席

别克GL6 全新上市



车源足 信誉好 服务优 价值高

洛阳键通别克 4S 店 销售:63558666 售后:63552666 地址:九都东路键通汽车广场